

护航老年人幸福生活

——州老年保健协会成立25周年暨老年健康教育培训经验交流大会侧记

本报记者 阿依加玛丽·列提甫

高质量发展看昌吉

莫道桑榆晚,为霞尚满天。9月8日上午,一场以“认真学习贯彻党的二十大精神,努力做好新时代老年保健工作,为建设健康中国健康新疆作出新贡献”为主题的昌吉州老年健康教育培训经验交流大会在昌吉市园林宾馆举行。

今年是昌吉州老年保健协会成立25周年,来自昌吉州老年保健协会、州直及县市主管部门、州保健协会分会等单位的250余人齐聚一堂,共同庆祝老年保健协会成立25周年,并开展了健康教育培训、老年保健养生经验交流等活动。

25年来,昌吉州党委、人民政府高度重视老龄事业,把发展老年保健事业作为积极应对人口老龄化、改善民生的

重要内容和举措。始终以健康教育为中心,以开展老年保健活动为载体,多次在全州范围内召开大型老年健康经验交流会。昌吉州老年保健协会会员人数达2.2万余人,协会多次受到国家、自治区老年保健协会的表彰。

25年来,昌吉州老年保健协会积极倡导树立健康养老理念,组建成立了舞蹈队、戏曲队、服饰模特展演队等50多个老年文艺团队,举办老年群众喜闻乐见的各类活动,开展文体交流比赛,展现了老年人健康向上的精神风貌。

中国老年保健协会、自治区老年保健协会分别发来贺信,祝贺昌吉州老年保健协会成立25周年暨老年健康教育培训经验交流大会召开。中国老年保健协会为昌吉州老年保健协会颁发“全国老年保健工作先进协会”奖牌。

中国老年保健协会原会长、新时代活力长者工作委员会主任李深在大会上作主旨报告。李深说,昌吉州老年事业工作

创新发展,在老年健康教育、思想政治教育和开展各项文体健身活动方面发挥了示范引领作用。他建议,要加强老年人权益保障,完善老年人社会保障制度,提高老年人精神文化生活水平,不断增强广大老年人的获得感、幸福感、安全感。

中国老科学技术工作者协会常务理事、新疆老科学技术工作者协会副会长买买提·牙生、自治区老年保健协会常务副会长姚华等10位同志进行了经验交流,赢得了大家的阵阵掌声。

“健康教育是老年人延年益寿的基础,也是老年人幸福的源泉。”78岁的退休干部李生华深有感触地说。

“我们要进一步加强广大老年人健康教育工作,通过健康教育、健康管理、健康咨询等活动,使广大老年人增强个人生活保健意识,不断提高健康素质,为健康中国、健康新疆、健康昌吉作出应有贡献。”昌吉州老年保健协会党委书记马洪才说。

美味“桃”不掉 采摘正当时

本报记者 田晶 通讯员 段艳茹



开栏语

最是一年秋光好,丰收节上谱华章。这是金秋丰收的欢聚,也是来年美好的期冀。

9月23日将迎来第六个中国农民丰收节。结合学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神,为充分展示全州各族群众在新时代新征程上的新气象新作为,本报自今日起推出栏目《昌吉沃野庆丰收》讲述沃野昌吉最美故事——

“我家的鲜桃,色泽鲜艳、皮薄肉厚、蜜甜爽口,大家可以进园子自己选,想摘哪个摘哪个……”昌吉市三工镇春光村鲜桃种植户罗宝胜,向游客介绍自家的鲜桃时,言语热情而又充满诱惑力。

9月6日,记者走进罗宝胜家的桃园。桃园葱茏,桃树成行;一棵棵桃树有一人多高,一根根桃树枝挂满了鲜嫩饱满的鲜桃;绿枝掩映间,一颗颗桃子在秋日阳光里显得格外新鲜红润、饱满水灵;空气里弥漫着沁人的清香,深吸一口便“桃”醉其中。

进入9月,三工镇春光村晚熟鲜桃陆续进入成熟期,开始大量上市。罗宝胜在桃林中忙碌,采摘、挑拣、过秤、装箱、运送,脸上洋溢着丰收的喜悦。

昌吉市三工镇的气候、水土、光热条件独特,适合种植鲜桃,造就了鲜桃独有的品质。成熟后的鲜桃色泽鲜红、肉厚多汁、甘甜爽口,深受消费者的喜爱。

每到鲜桃成熟季节,很多回头客

就到罗宝胜家的桃园采摘鲜桃,而且还会推荐给亲朋好友。昌吉市水果批发商范某说:“我每隔几天就要到三工镇春光村进购桃子,这里的桃子个头大,味道特别好,顾客特别喜欢吃,很好卖。”

“我家桃园从最初的17亩地增加到现在的100亩地,从‘早露1号’等5个品种增加到现在的10个品种。早、中、晚品种错峰成熟,从6月下旬到10月中旬,可以天天采摘鲜桃。”罗宝胜脸上洋溢着笑容,他告诉记者,去年,他的桃园亩产1吨,每亩收入8000余元,全年创收25万元左右。

据了解,三工镇目前种植鲜桃606亩。每年采收季节,来自昌吉市、五家渠市、乌鲁木齐市等地的顾客纷纷来此采购鲜桃。现在,鲜桃的批发价为每公斤10元左右,最高时每公斤15元。鲜桃亩均收入可观,极大地带动了周边村民的种植热情。在三工镇,像罗宝胜这样依靠种桃富起来的种植户越来越多。“我打算利用冬天农闲时间,学习专业的电商经销模式,准备在网上拓展销

路。”今年是罗宝胜种桃的第4年,持续良好的收益,让他对发展鲜桃产业充满了信心。

近年来,昌吉市因地制宜着力发展特色林果业,通过调整种植结构、加强林果种植技术服务、提高特色林果业综合生产能力等一系列措施,建设了鲜桃、葡萄、文冠果等优质林果基地,并全力扶持林果产业做大做强,把发展林果业作为增加农民收入的重要途径之一,让特色林果成为农民增收的“致富果”。目前,昌吉市林果种植面积达40190亩,预计果品年产量4万吨、年产值5311万元,果农通过林果种植人均收入4万元左右。

昌吉市林业和草原综合执法大队大队长于明波说:“我们将持续深耕特色林果产业,不断调优结构、提高品质、延伸产业链。继续加强林果种植技术服务,加快新品种引进,扩大种植面积。扎实推进特色林果产业提质增效,实现生态和经济双重效益,推动林果业高质量发展,让其成为群众增收致富的重要途径,助力乡村振兴。”



九月六日,游客在昌吉市三工镇春光村种植户罗宝胜家的桃园里采摘鲜桃。

本报记者 田晶 摄

吉木萨尔县政务服务中心 推行门头牌匾审批备案 上门办理服务

本报讯 通讯员丁莉报道:为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,吉木萨尔县政务服务中心综合窗口联合城建监察大队积极推行门头牌匾审批备案上门服务,切实增强办事群众和企业的获得感和幸福感。

为实现流程最优,吉木萨尔县政务服务中心将“坐等材料”变为“上门服务”,群众在大厅办完营业执照就可到综合窗口填写申请表,由窗口工作人员帮助申请并讲解门头牌匾设置要求和标准,城建监察大队工作人员将在一个工作日内现场核验,实现门头牌匾审批高效快捷办理。

“牌匾审批看似事小,但‘只跑一次’的办事流程却折射出政府职能的大转变,为群众带来实实在在的好处,让群众免于奔波之苦,就可以把更多的精力放在开拓市场和自身发展上。”吉木萨尔县政务服务中心住建局窗口负责人张雯说。

今年以来,吉木萨尔县政务服务中心常态化开展“上门服务”“周末不打烊+延时服务”等获得群众的一致好评。据统计,吉木萨尔县政务服务中心共为个体工商户上门核验门头牌匾业务56次;为行动不便的老人和特殊群体上门办理房屋过户和护照等业务27次;在周末及节假日为企业办理植物检疫、民爆物品运输、边防通行证等相关业务24次。

今后,吉木萨尔县政务服务中心将进一步拓宽服务范围,不断增强群众的获得感和满意度。

昌吉市电力社区 居民畅所欲言“点题” 社区全力以赴“解题”

本报讯 记者田晶、通讯员霍廷磊报道:“我家的下水管道今年已经堵了两次了,每次都得花钱疏通。”“小区里没有文化室,我们老年人娱乐活动的地方太少……”9月8日上午,昌吉市建国路街道电力社区在盛世家园小区开展“居民恳谈日”活动,街道包联领导和社区干部、人民调解员、警务室民警、居民议事代表、物业经理、新疆庭州律师事务所律师围坐在一起,面对面商议解决居民的急难愁盼问题。

“今天举行‘居民恳谈日’活动,就是为了听取和收集与咱们社区居民切身利益密切相关的惠民政策、困难诉求、矛盾纠纷和社区公共事务等方面的问题,请大家畅所欲言‘点题’,我们将全力‘解题’。”电力社区党委书记马强说。

“楼道里的卫生太乱了,还有人把废品堆在楼道里,弄得乱七八糟,你们能不能安排人过去收拾一下。”居民反映说。“今天的活动结束后,我们就派保洁人员收拾整理,确保大家有个干净整洁的生活环境。”盛世家园物业经理现场答复。

“我们单元顶楼排水管太长,冬天会结冰溜子,还会掉到院子里,说不定哪天就砸伤人了。”小区居民王阿姨说。马强认真聆听后当即表示,社区会尽快处理。

当天,电力社区共收集居民反映的各类问题、诉求12条,现场解答4条,对剩余8条未能立即解决的问题建立台账,积极与相关部门沟通,寻找解决办法。

居民王雪花说:“‘居民恳谈日’活动开展得很有意义,针对社区、小区的事情,大家坐到一块儿,互相诉说、互相监督,找到一个合理的解决办法,这种方式非常好。”

自今年3月起,电力社区每月在辖区内的不同小区开展“居民恳谈日”活动,共收集各类问题、诉求121条,已解决82条,39条待解决问题也在办理中。